

Флаг муниципального образования «Новомалыклинский район» поднят в честь передовиков сельского хозяйства:

Николай Борисовича Шапурина, комбайнера ООО «Агроконцепт-Волга»;
Алексея Васильевича Петрунова, комбайнера ООО «Восток»;



Александра Александровича Борисова, комбайнера АО «Новомалыклинский Агротехснаб»;
Николая Викторовича Фролова, комбайнера ООО «НИВА»;
Вячеслава Валерьевича Сергеева, комбайнера ООО «Агрофирма «Черемшанская»»;
Андрея Александровича Виськина, водителя ООО «Агроконцепт-Волга»;
Александра Валентиновича Ишмаева, водителя ООО «НИВА»;
Ильдара Хайдарзяновича Шайдуллова, водителя ООО Агрофирма «Черемшанская»;
Алексея Алексеевича Долгова, водителя ООО «Восток».

Урожай-2020

Вести с полей района

На 8 сентября в районе убрано зерновых и зернобобовых культур на площади 31386 га или 92,2 % от всей посевной площади, урожайность зерна составила 38,9 ц/га, валовой сбор - 122238 т. В том числе озимая пшеница убрана с площади 17194 га, намолочено 76465 т, при урожайности 44,5 ц/га. Озимой ржи обмолочено 356 га, намолот составил 1141 т зерна, при урожайности 32,1 ц/га. Ячмень яровой убран с площади 8320 га, намолот составил 31794 т, при урожайности 38,2 ц/га, горох убран с площади 643 га, намолот составил 1273 т, при урожайности 19,8 ц/га. Яровая пшеница убрана с площади 4637 га, намолот составил 11204 т, при урожайности 24,2 ц/га.

На сегодняшний день посеяли озимую пшеницу на площади 10476 га, озимую рожь - на площади 160 га.

Подписка-2020

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

1 сентября стартовала подписная кампания на газету «Звезда» на первое полугодие 2021 года.

Оформить подписку Вы можете в отделениях связи, у почтальонов, через мобильные приложения Почты России. Мы проводим и альтернативную подписку с получением газеты в редакции.

Наш подписной индекс: **П4810**
Оставьте с нами!

Праздник

12 сентября – День семейного общения в Ульяновской области

Уважаемые жители региона!

От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником родных и близких!

Вот уже в 16 раз мы отмечаем этот теплый, душевный день, быстро ставший праздником, объединяющим всех жителей нашего доброго, гостеприимного края.

В Ульяновской области проживает более 154 тысяч семей, в которых воспитывается более 238 тысяч детей. Мы прилагаем все усилия, чтобы каждая семья чувствовала свою защищенность и уверенность в завтрашнем дне.

Более полутора десятилетий мы ведем целенаправленную семейную, демографическую политику, как в сфере законодательства, так и на уровне исполнительной власти, при всемерной поддержке гражданского общества.

В День семейного общения в Ульяновской области в очередной раз даём старт замечательной акции - «Роди патриота в День России». Ведь дети – это самое прекрасное и светлое в нашей жизни, это - наше будущее. За пятнадцать лет акции в регионе родилось более 12,5 тысяч детей.

Сейчас в области проживают 12869 многодетных семей, в которых воспитывается более 42 тысяч детей. С 1 января вступил в силу новый региональный закон, по которому многодетные семьи, строящие жильё на выделенных им бесплатных участках, могут получить



материальную поддержку. Предусмотрены выплаты до 300 тысяч рублей для первого взноса, чтобы взять кредит на строительство, и до 700 тысяч рублей в качестве компенсации на финальной стадии при регистрации дома. Это только часть масштабной программы всемерной социальной поддержки семей с детьми, которая будет совершенствоваться и в дальнейшем.

Дорогие мои земляки! Желаю вам стабильности, неизменной радости семейного очага. Бывайте чаще вместе, сохраняйте традиции, передавайте их своим детям, берегите здоровье и преумножайте счастье, которое дарит нам семейная жизнь!

Губернатор Ульяновской области
С.И. Морозов

Уважаемые жители муниципального образования «Новомалыклинский район»!

Примите самые искренние поздравления с Днем семейного общения в Ульяновской области!

Для каждого из нас семья – одна из самых больших ценностей.

Она – опора в жизненных перипетиях и источник счастья, вдохновения, оптимизма. В ней мы познаем радость материнства и отцовства. И тогда возникает понимание своей огромной ответственности за воспитание детей – ведь от его качества зависит не только их судьба и счастье, но и будущее нашей Родины.

Эта дата еще раз напоминает о том, что гармония и согласие в семье – плод взаимных и постоянных усилий всех ее членов, их неустанной физической, душевной, духовной работы. Пусть же крепнут и процветают семьи жителей нашего района!

Желаем всем здоровья, всяческого благополучия и исполнения самых заветных желаний!

Глава МО «Новомалыклинский район» **В.П. Крымкин**
Глава администрации МО «Новомалыклинский район» **А.Д. Пурескина**
Секретарь Новомалыклинского МО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **А.Н.Альхименко**

Мы гордимся!

Ими гордится наш район



показателей Александр Семенович, неоднократно награждался почетными грамотами, благодарственными письмами районной администрации и области. В числе особо ценных наград - Почетные грамоты Управления сельского хозяйства и продовольствия Ульяновской области, Губернатора Ульяновской области, Благодарственное письмо Законодательного собрания области, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, а также почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Ульяновской области», присвоенное ему еще десять лет назад.

Николай Борисович Шапурин в обществе с ограниченной ответственностью «Агроконцепт-Волга» трудится уже девять лет. В период уборочной кампании опытный механизатор также прекрасно управляет и современной зерноуборочной техникой. В прошлом году он признан победителем областного соревнования в Агрпромышленном комплексе Ульяновской области в номинации «За наивысший намолот зерна по группам комбайнов в первой группе». На комбайне «NEW Holland CX8.80» он намолотил 3400 т зерна. В этом году Николай Бо-

рисович по-прежнему в числе лидеров. На сегодняшний день его результат - 4500 т зерна. Шапурин Б.Н. - грамотный, опытный специалист, добросовестно относящийся к своей работе, выполняющий её качественно и своевременно. Изучив весь цикл полевых работ, связанных с механизированной работой на полях, он умело управляет сельскохозяйственной техникой, которую хозяйство приобрело в последние годы. Применяет передовые приемы возделывания сельскохозяйственных культур и выполняет все технологические процессы, достигая ежегодно высоких результатов в работе. Стремится к рациональному и бережному использованию закрепленной за ним сель-



скохозяйственной техники. Постоянно повышает профессиональный уровень, обучаясь на курсах повышения мастерства. За годы работы в ООО «Агроконцепт-Волга» его достижения отмечены Благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства Ульяновской области, Почетной грамотой Законодательного Собрания Ульяновской области, Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области и почетными грамотами администрации Новомалыклинского района.

На этой неделе отмечают:

13 сентября - День программиста,
15 сентября - профессиональный праздник работников Всероссийской санитарно-эпидемиологической службы.

Поздравляем всех сотрудников и ветеранов с профессиональными праздниками и желаем всем здоровья, ценных идей, профессиональных успехов в реализации намеченных планов на благо нашего Новомалыклинского района.

15 сентября в 13.30 проводит выездной личный прием граждан

Пурескина Анастасия Дмитриевна, глава администрации МО «Новомалыклинский район», по адресу: с. Старая Куликовка, ул. Совхозная, д. 21. Телефон для предварительной записи на приём: **2-21-51**.

Заявителям на приеме необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность, медицинскую маску и перчатки.

Год Памяти и Славы

Объявлен конкурс

Российское военно-историческое общество объявило конкурс на разработку лучшего архитектурно-художественного решения стелы «Город трудовой доблести». Заявки будут приниматься до 25 декабря.

Напомним, Президент России Владимир Путин подписал Указ о присвоении Ульяновску и еще 19 городам почетного звания «Город трудовой доблести». «За бесперебойное производство военной и гражданской продукции предприятия этих городов были неоднократно удостоены орденов или красных знамен Государственного комитета обороны, многочисленные факты личного мужества, трудового героизма жителей документально подтверждены», — подчеркнул глава государства.

Принять участие в конкурсе Российского военно-исторического общества могут профессиональные архитекторы и скульпторы: отдельные мастера или творческие коллективы.

Идеи архитектурно-художественного решения принимаются на специальной электронной платформе сайта Всероссийской организации: <http://pm.histrf.ru>. Там же можно уточнить подробности участия в проекте в разделе «Конкурсы».

Факты героизма ульяновцев в годы Великой Отечественной войны подтверждены многочисленными архивными материалами. В соответствии с указом Губернатора Сергея Морозова в регионе будет реализован комплекс мероприятий по увековечиванию памяти жителей, внесших свой вклад в Великую Победу. С текущего учебного года будут проводиться уроки исторической памяти в образовательных учреждениях по нескольким направлениям, включая промышленное производство, культурное развитие и медицину.

«Дни Чистой Волги»

В Ульяновской области пройдут «Дни Чистой Волги». Экологическая акция состоится на территории региона с 8 по 13 сентября. Мероприятия будут приурочены к проекту «Сохранение уникальных водных объектов» нацпроекта «Экология», инициированного Президентом Владимиром Путиным. Субботники на береговых линиях проводятся два раза в год по поручению Губернатора Сергея Морозова.

В течение недели во всех муниципальных образованиях региона организуется очистка от бытового мусора и сухих веток берегов водных объектов - рек, озёр, прудов и ручьёв. В этом году первая такая акция прошла в мае. Тогда в субботниках приняли участие порядка двух тысяч человек, очищено от мусора 13 км береговой полосы, убрано 218 куб. метров мусора.

Ремонт крыльца и строительство пандуса

В селе Новочеремшанск МО «Новочеремшанское сельское поселение» ведется ремонт крыльца Дома культуры и строительство пандуса, так как прежнее крыльцо находилось в аварийном состоянии.

Косметический ремонт фойе

В сельском Доме культуры с. Средняя Якушка приближается к завершению косметический ремонт фойе.

Инициативной группой совместно с членами ТОС «Аврарь» проделан большой объем работы. Покрасили стены, осталась покраска полов.

Год памяти и славы

Открытый урок «Помнить – значит знать»

Президент РФ Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие во Всероссийском открытом уроке «Помнить – значит знать».

Открытый онлайн-урок проводится для школьников старших классов всех образовательных организаций России и в этом году посвящён 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и Году памяти и славы. Наряду со школьниками в онлайн-уроке приняли участие курсанты довузовских учебных заведений Минобороны.

В самом начале видеоконференции В.В. Путин поздравил учащихся и студентов с началом учебного года, пожелав наполнить его новыми открытиями и успехами. Обращаясь к теме открытого урока, проводимого в режиме видеоконференции, президент обратил внимание её юных участников на значимость событий военных лет в истории нашего государства.
- В этом году мы отмечаем 75 лет По-

беды в Великой Отечественной войне, Великой Победы. Вы совсем ещё молодые и юные люди, но, уверен, для вас Великая Отечественная война, победа в ней – это не просто странички в учебнике, а важная часть не только нашей общей истории, истории страны, но и семейной истории. Это рассказы ваших бабушек и дедушек о себе, об их родственниках, об их родителях, об их бабушках и дедушках. Бережно хранимые в родном доме письма, фотографии, награды, во многих семьях это до сих пор сохраняется, - отметил глава государства. - Мы обязаны знать и помнить людей, отстоявших мир и свободу на нашей земле, помнить события страшных военных лет. Это наш долг перед павшими, перед семейной историей и наша обязанность перед нынешними и будущими поколениями. Мы должны помнить, для того чтобы ужас нацизма, трагедия войны больше никогда не повторилась.

Регион

Новомалыклинцы – в пятерке лидеров

Центр стратегических исследований региона подвел очередные итоги рейтинга за январь-июль 2020 года и определил пятерку лидеров среди муниципалитетов с высоким уровнем социально-экономического развития.

В Ульяновской области продолжается реализация комплекса мер по активизации экономики. Поэтому при принятии любых управленческих решений нам очень важно понимать, на каком уровне сейчас находятся наши муниципалитеты, и что нам предстоит в ближайшее время сделать, чтобы в максимально короткие сроки восстановить экономику и повысить благосостояние людей. Рейтинг призван помочь в этом. В нем отчетливо видно, какие территории более слаженно действуют в пост-пандемийный период и нацелены на развитие, а кто отстаёт по целому ряду ключевых показателей. Считаю, что необходимо проработать воп-

рос о распространении лучших практик лидеров рейтинга на муниципалитеты, которые вошли в пятерку отстающих, — сказал Губернатор Сергей Морозов.

В настоящее время все муниципальные образования Ульяновской области находятся на разных этапах снятия ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции. По-прежнему ключевыми проблемами для большинства муниципалитетов остаются: рост уровня регистрируемой безработицы, снижение оборотов организаций и инвестиций в основной капитал, в 16 муниципалитетах - снижение налоговых поступлений по специальным налоговым режимам. Вместе с тем за месяц наблюдается значительное улучшение по показателю «темпа роста поступлений НДФЛ в бюджет муниципального образования» — только в четырех муниципалитетах отмечается снижение к уровню прошлого года.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года группу лидеров покинул Инзенский район, город Ульяновск. Вместе с тем в число первых вошли Сурский, Чердаклинский, Новомалыклинский, Ульяновский районы. Новоспасский и Мелекесский районы заняли пятую строчку рейтинга с одинаковым количеством баллов.

Мой край родной

Село Новая Малыкла

Троицкая церковь, 2-х престольная во имя Святой Троицы и великомученика Дмитрия Солунского. Здание и колокольня каменные, построена в 1879 году на средства прихожан. По указу Самарской духовной консистории от 27.08.1911, 2-ой престол был упразднен. В 1950 –х годы здание было разрушено, кирпич от церкви был использован при постройке районного дома культуры, которое было введено в строй в 1965 году. В 1986 году было построено новое здание РДК, в старом разместились Отдел культуры, районная кинотека. В 1994 году здание было передано церкви. В 1995 образована Новомалыклинский приход. В 1999 году был построен колокольня. Первым настоятелем был назначен отец Виталий, с 2002 года – протоирей Алексей Исаев.

Село Старая Бесовка

Казанско-Богородицкая церковь, 1-но престольная, здание и колокольня каменные. Построена на средства прихожан в 1910 году, освящена в 1910 году. По епархиальному учету за 1891 год с. Сб. Бесовка числится во 2 благочинническом (церковном) округе Самарской епархии. («Самарские епархиальные ведомости 1892г.»).

Село Старая Малыкла

Дмитриевская церковь, 1 престольная, здание и колокольня деревянные. Построена в 1759 году на средства прихожан. В 1854 году перестроена, а в 1901 построена новая церковь по проекту 1894 года. В 30-е годы прошлого века церковь была закрыта. В здании был устроен склад — зернохранилище.

В конце 60-70-е годы церковь была разобрана. В 2013 году на месте церкви был установлен поклонный крест.

Село Средняя Якушка

Церковь построена в 18 веке, закрыта в середине 30-х годов 20 века, в 1952 году разобрали, кирпич был использован на строительство колхозного склада.

Село Новочеремшанск (Старый Салаван)

Сведения о старой церкви не найдены. В 1990 году был основан Свято-Серафимовский приход, первоначально располагался в здании бывшего продовольственного магазина. Здание было отремонтировано и приспособлено для проведения богослужений. В начале 1994 года начались подготовительные работы для строительства нового храма. Был заложен фундамент и завезен лес для строительства здания. В 1997 году храм был подготовлен для его освящения, что было совершено в том же году. Богослужения в храме в настоящее время проводятся регулярно по воскресным и праздничным дням.



О начале отопительного периода

Сергей Морозов поручил до 25 сентября обеспечить готовность систем теплоснабжения населённых пунктов Ульяновской области к отопительному сезону. Региональное Правительство утвердило распоряжение «О начале отопительного периода».

Согласно документу главам администраций муниципальных образований поставлена задача с 25 сентября обеспечить циркуляцию сетевой воды в системах теплоснабжения населённых пунктов. С 28 сентября должен начаться пуск тепла на объекты социальной сферы, в жилищный фонд - при достижении в течение пяти суток среднесуточной температуры наружного воздуха ниже +8°С. В многоквартирных домах с автономными источниками теплоснабжения сроки начала отопительного сезона устанавливаются решением собственников помещений.

По оперативной информации Министерства энергетики, ЖКК и городской среды, ремонт и замена котлов, модернизация ведомственных котельных и вспомогательного оборудования выполнены в регионе на 100%. Все муниципальные образования Ульяновской области отчитались о полной технической готовности. На данный момент на особом контроле Министерства находится работа на внутренних сетях отопления 20 домов в Ульяновске, Димитровграде, Новоульяновске, Майнском и Чердаклинском районах. В семи муниципальных образованиях Ульяновской области проходят осенние гидравлические испытания тепловых сетей. На территории Базарносызганского, Новомалыклинского, Старомайнского и Старокулатинского районов порывы не выявлены.

По поручению Губернатора Сергея Морозова к проверкам за ходом подготовки к зиме привлечен независимый общественный контроль. Проведены выездные мероприятия в 19 муниципальных образований. Плановые контрольные проверки осуществляются также Ростехнадзором, итогом которых является получение муниципальными образованиями паспорта готовности к отопительному периоду. Средне-Поволжским управлением Ростехнадзора уже завершены проверки 28 из 48 теплоснабжающих организаций и 12 электросетевых организаций из 19. В настоящее время ведется работа по устранению выявленных замечаний.

Обеспечение доступности культуры для людей

В Ульяновской области проходит неделя национального проекта «Культура».

Национальный проект «Культура», утвержденный Президентом Владимиром Путиным, призван решить главный вопрос – обеспечение доступности культуры для людей. В нацпроекте предусмотрен ряд основных направлений: это строительство, модернизация и оснащение учреждений культуры в рамках программы «Культурная среда», повышение квалификации, развитие творческих способностей и содействие добровольческой деятельности по направлению «Творческие люди» и обеспечение широкого внедрения цифровых технологий в культурное пространство благодаря программе «Цифровая культура».

В ходе тематической недели состоятся осмотры строительства и ремонтных работ, открытие новых учреждений культуры, профессиональные сессии и отраслевые семинары, а также пройдут культурные мероприятия. Так, например, 10 сентября в рамках национального проекта «Культура» при поддержке Губернатора Сергея Морозова открыта третья модельная библиотека в регионе. Учреждение создано на базе Центральной городской специализированной библиотеки «Центр изучения литературного краеведения имени И.А. Гончарова. В Новомалыклинском районе запланировано порядка 30 мероприятий, в том числе участие творческих коллективов района в областных мероприятиях.

«Прямая телефонная линия!»

17 сентября с 13-00 до 14-00 проводится «Прямую телефонную линию»

Будылев Алексей Петрович, первый заместитель главы администрации МО «Новомалыклинский район».
Тел. 2-22-31.

Понедельник, 14 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 17.00, 18.40, 19.40, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

Вторник, 15 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 17.00, 18.40, 19.40, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

Среда, 16 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 17.00, 18.40, 19.40, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

Четверг, 17 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 10.55, 12.15, 15.15, 17.00, 18.40, 19.40, 21.00, 21.30, 22.30, 23.30, 0.10).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (1, TNT) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.20, 2.00).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (1, TNT) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.20, 2.00).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (1, TNT) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.20, 2.00).

РОССИЯ 1

Table with 2 columns: Channel (1, TNT) and Program Schedule (5.00, 9.00, 9.50, 11.00, 11.30, 12.40, 14.55, 17.15, 21.20, 23.20, 2.00).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.20, 0.40, 4.00, 4.35).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.20, 0.40, 4.00, 4.35).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.20, 0.40, 4.00, 4.35).

НТВ

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (6.05, 7.00, 9.00, 9.25, 14.20, 15.00, 17.25, 19.30, 22.20, 0.40, 4.00, 4.35).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 8.05, 8.35, 9.20, 9.50, 11.15, 12.10, 13.15, 14.35, 15.30, 16.05, 16.20, 17.25, 17.40, 18.50, 20.45, 21.05, 21.30).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 8.05, 8.35, 9.20, 9.50, 11.15, 12.10, 13.15, 14.35, 15.30, 16.05, 16.20, 17.25, 17.40, 18.50, 20.45, 21.05, 21.30).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 8.05, 8.35, 9.20, 9.50, 11.15, 12.10, 13.15, 14.35, 15.30, 16.05, 16.20, 17.25, 17.40, 18.50, 20.45, 21.05, 21.30).

РОССИЯ К

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (7.30, 8.05, 8.35, 9.20, 9.50, 11.15, 12.10, 13.15, 14.35, 15.30, 16.05, 16.20, 17.25, 17.40, 18.50, 20.45, 21.05, 21.30).

Стартовала декада семейного общения

12 сентября в Ульяновской области отмечают особенный праздник, которого нет ни в одном другом регионе нашей страны – День семейного общения. Он празднуется в регионе с 2007 года и активно поддерживается Губернатором Сергеем Морозовым. В июне 2009 года был принят региональный закон N 65-30 «О праздниках и памятных датах Ульяновской области», которым День семейного общения был утверждён официально, как памятная дата Ульяновской области. Этот праздник является хорошим поводом, чтобы провести время вместе со своей семьей, уделить внимание близким. Семья – это главная опора в жизни, самое дорогое достояние человека, ради которого мы живем и стремимся к лучшему.

В этот понедельник в администрации МО «Новомалыклинский район» прошло заседание организационного комитета по вопросу проведения в муниципалитете Дня семейного общения, на котором шла речь о тематических площадках, запланированных в населенных пунктах. Их основная направленность – укрепление института семьи, оказание дополнительной социальной поддержки материнства и детства.

Так в субботу, 12 сентября, в 9.30 состоится большое праздничное мероприятие, которое включает в себя работу двух больших площадок. В Новомалыклинском детском «Парке Мечты» пройдет музыкальная программа ко Дню семейного общения «Счастливы тот, кто счастлив дома!» (открытие творческого сезона), подготовленная работниками Центра культуры и досуга «Радуга». До начала концертной программы будут работать площадки по интересам: мастер классы по изготовлению поделок, игре на инструментах, по мерам поддержки семей с детьми, книжная выставка и многое другое. На стадионе перед физкультурно-оздоровительным комплексом «Факел» пройдет спортивное мероприятие «День здоровья». В программе – массовая зарядка, велопробег, площадка ГТО, городки, дартс, спортивные семейные старты «Мама, папа, я – вместе дружная семья». Для всех желающих семей с детьми ФОК «Факел» предоставляет услуги по льготным семейным абонементам.

Организаторы мероприятия приглашают жителей Новомалыклинского района стать участниками праздничного мероприятия, подарить друг другу незабываемые минуты общения, наполнить свой семейный досуг новыми интересными идеями, а кого-то подружиться со спортом.

Всего в рамках декады семейного общения, которая стартовала в муниципалитете 7 сентября и продлится до 20 сентября, запланировано порядка полсотни крупных и мелких мероприятий. В том числе, игровые и развлекательные программы, беседы, конкурсы, книжные выставки, краеведческие и читательские часы. На протяжении всей декады будет работать «Горячая линия» по мерам социальной поддержки семей с детьми, организовано посещение семей – участниц акции «Роди патриота в День России», родивших 12 июня, обследование жилищно-бытовых условий проживания беременных женщин, вручение продовольственных наборов семьям с детьми, а также вручение сертификатов именного капитала «Семья». С 17 по 19 сентября в Новомалыклинском районе в онлайн формате пройдет II Областной фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский караван».

Светлана ОДАЕВА



Горячая линия

Бесплатное горячее питание

Ульяновская область присоединилась к реализации проекта ОНФ и Минпросвещения РФ «Школьный завтрак».

В этом году мы поставили себе задачу обеспечить всех школьников Ульяновской области с первого по четвертый классы бесплатным горячим питанием. Исполнение этого поручения Президента России находится на особом контроле руководства региона. Но вместе с тем нам важно наладить систему общественного контроля, предос-

тавить родителям возможность для оперативной обратной связи. С этой целью мы вместе с Общероссийским народным фронтом, Министерством просвещения РФ и при поддержке ЦУР Ульяновской области запускаем «горячую линию» «Школьный завтрак». Информационные плакаты с бесплатным федеральным номером телефона, на который можно обратиться по вопросам, связанным с обеспечением учащихся младших классов горячим питанием,

должны появиться в школах региона и филиалах МФЦ, – отметил Сергей Морозов.

Согласно Указу Президента РФ Владимира Путина от 01.03.2020 № 47-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» и статью 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» с началом 2020/2021 учебного года в муниципальном образовании «Новомалыклинский район» организовано бесплатное горячее питание для 457 учащихся 1-4 классов. Учащиеся начальной школы, обучающиеся в первую смену, обеспечиваются горячим бесплатным завтраком, обучающиеся во вторую смену обеспечиваются бесплатным горячим обедом. Горячее бесплатное питание предоставляется не реже одного раза в день, а в меню входит горячее блюдо и горячий напиток.

Жители региона могут обратиться с вопросами по единому бесплатному номеру: **8 8002003411**. Как подчеркнул Губернатор Сергей Морозов, каждое поступившее на «горячую линию» обращение будет тщательно отслеживаться Центром управления регионом и в ежедневном режиме передаваться руководителям профильных ведомств.



Исполняющим обязанности главного врача ГУЗ «Новомалыклинская РБ» назначен Котельников Олег Александрович.

В ходе рабочей поездки заместитель министра здравоохранения Ульяновской области Чигирева Инна Борисовна представила коллективу больницы нового главного врача.



Мониторинг по соблюдению санитарно-эпидемиологических норм

За прошедшую неделю проведен мониторинг 15 объектов торговли по соблюдению санитарно-эпидемиологических норм. В торговых объектах имеются дезинфицирующие средства, продавцы работают в средствах индивидуальной защиты (маски и перчатки). Руководителям торговых объектов даны устные рекомендации по соблюдению требованиям, предъявляемым к организациям (индивидуальным предпринимателям), осуществляющим торговую деятельность.



Профилактика коронавируса в образовательных учреждениях района

В целях обеспечения безопасности обучающихся во всех образовательных организациях района совместно с сотрудниками ГУЗ Новомалыклинская РБ организована обязательная утренняя термометрия сотрудников и обучающихся, ежедневно проводится дезинфекция внутренних помещений, учебных классов.

По поручению Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова усилена работа по дезинфекции территорий школ, детских садов и пеших школьных маршрутов.



Было-стало

Губернатор Сергей Морозов поставил задачу в течение сентября завершить все мероприятия по благоустройству, а также дорожно-ремонтные работы. Объявленный им месячник благоустройства и озеленения позволит войти в новый сезон, проведя все необходимые мероприятия. Важным показателем в этой работе будет степень вовлеченности населения в благоустроительные работы.

Модернизация уличного освещения

В селе Высокий Колок в сельском парке, расположенном по ул. Братьев Кипкаевых, проведены работы по уличному освещению, включающие архитектурную подсветку зданий, сооружений, в том числе с использованием энергосберегающих технологий. Здесь многое сделано не только для комфортного отдыха жителей села, но и для создания необходимых условий с целью предотвращения травматизма людей.

Проведена модернизация наружных сетей уличного освещения в с. Старая Тюгальбуга по ул. Кооперативная, где проживает порядка 545 человек. Реализация проекта позволила решить проблему, связанную с отсутствием нормального освещения в селе. Теперь здесь созданы необходимые условия для комфортного проживания и отдыха людей, безопасности передвижения в любое время суток.



Обустройство и строительство тротуаров

Территория парка в селе Высокий Колок является местом отдыха детей, молодежи, людей пенсионного и предпенсионного возраста. Она прилегает к зданию сельского Дома культуры, в котором проходит большое количество культурно-массовых мероприятий, как внутрипоселенческого, так и районного масштаба. Учитывая это, высококоolkовцы решили создать здесь комфортные условия для отдыхающих, а именно, построить тротуары на территории парка. Задуманный проект реализован. Проложенные тротуары улучшили эстетический внутренний облик парка и дали возможность отдыхающим более комфортно и безопасно передвигаться по его территории.



Ева Невская

О национальных проектах сейчас говорят немало, однако далеко не каждый знает, для чего они нужны и какие именно улучшения принесут в жизнь. Поэтому мы продолжаем цикл публикаций, в которых стараемся дать четкий ответ на эти вопросы. Помогают нам в этом люди, непосредственно отвечающие за реализацию нацпроектов в нашем регионе.

Культурная среда

По словам министра искусства и культурной политики Ульяновской области Евгении Сидоровой, главная проблема, которую призван решить нацпроект, - это доступность культуры для людей. Не секрет, что во многих районах и населенных пунктах, особенно удаленных от больших городов, попросту нет центров культурной жизни. А там, где они есть, зачастую устаревшая материальная база, это касается и клубов, и школ искусств, и музеев, и библиотек.

А потребность в интересном досуге, в культурном общении и возможности реализовать себя в творчестве у людей сегодня не ослабевает, а, наоборот, только растет. Поэтому первая задача нацпроекта - модернизация материальной базы. Для ее решения разработана программа «Культурная среда».

Именно на реконструкцию и ремонт учреждений культуры, оснащение их новым оборудованием направлено 90% средств всего нацпроекта. Только в этом году на эти цели направлено более 129 млн рублей.

В приоритете сельские клубы. В 2020 году благодаря реализации нацпроекта «Культура» будут открыты два дома культуры в селах Никольского-на-Черемшане Мелекесского района и Красный Яр Чердаклинского района, на строительство которых выделено более 50 млн рублей. Готовность строительства ДК в с. Никольское-на-Черемшане составляет 85%. Возведены фундамент, коробка здания, перегородки, смонтирована кровля, выполнено утепление перекрытий, установлены окна. Открытие ДК запланировано в ноябре 2020 года. В ходе строительства ДК в с. Красный Яр Чердаклинского района возведены фундамент и кирпичная коробка здания, установлены ж/б плиты перекрытия, подведены наружные коммуникации (газ, электропроводка, вода, канализация), возведены внутренние перегородки - 100%, выполнена черновая штукатурка стен, проводятся работы по монтажу кровли.

Не менее важная статья - закупка музыкальных инструментов и оснащение оборудованием сразу четырех учреждений культуры. Так, областная детская школа искусств ДШИ им. Варламова в Ульяновске и ДШИ Барышского района приобретут для своих воспитанников пианино, саксофоны, флейты, скрипки, трубы, тромбоны,



Будущее России. Нацпроекты



Культура должна стать ближе к людям

ударные установки, баян, деревянные музыкальные ложки. Димитровградский музыкальный колледж обновит струнные народные музыкальные инструменты (домры, балалайки), а также малый концертный рояль Kawai.

Культурная среда прирастет и модельными библиотеками - это целые библиоцентры, имеющие не только мультимедийное оборудование и доступ к мировым каталогам электронных библиотек, но и современную «умную» мебель. Уже в сентябре-октябре три таких центра будут созданы на базе Центральной городской библиотеки имени

И.А.Гончарова города Ульяновска и детских библиотек Димитровграда и Сенгилеевского района. Накануне в библиотеку имени И.А.Гончарова поступило более 3 000 новых книг, в библиотеку Димитровграда -



более двух тысяч экземпляров.

Еще четыре библиотеки нового типа будут модернизированы в Барышском, Вешкаймском, Ульяновском и Старомайском районах области.

Цифровая культура

Как и на многие другие сферы жизни, сегодня на культуру огромное влияние оказывает стремительное развитие информационных технологий.

- Какую бы отрасль культуры мы ни взяли, везде требуются новые формы, - отмечает министр Евгения Сидорова. - От анонсов мероприятий, информации о кружках и секциях на сайтах и в соцсетях до виртуальных залов и интерактивных экспозиций. Фонды библиотек, архивов, музеев - все переводится в электронный вид.

Следовательно, вторая задача нацпроекта - внедре-

ние новых информационных технологий.

По программе «Цифровая культура» в регионе создаются виртуальные залы. Люди увидят масштабные культурные мероприятия, не выезжая за пределы города. Допустим, в Москве в Зале Чайковского идет концерт, а в Ульяновске мы смотрим его в режиме реального времени и чувствуем причастность к происходящему.

- Сейчас такие залы уже есть на базе Ленинского мемориала и в Димитровградском музыкальном колледже, - говорит Евгения Сидорова. Новые технологии дают возможность не только другим посмотреть, но и себя показать: Ульяновская область на портале «Культура.рф» в режиме онлайн транслировала более 50 событий.

В музеях создаются виртуальные экспозиции, развиваются интерактивные форматы. Из самых ярких примеров 2020 года - новые мультимедийные экспозиции Историко-мемориального центра-музея И.А. Гончарова и Ленинского мемориала. На подходе - мультимедиа-гид по экспозиции Ундорского палеонтологического музея.

Активно идет оцифровка книг: за период 2019 - 2020 гг. инновационными планетарными сканерами для оцифровки библиотечных и архивных фондов оснащены Дворец книги - Ульяновская областная научная библиотека имени В.И. Ленина и Государственный архив новейшей истории.

Информационный век требует и принципиально новой подачи культурного продукта.

- Сегодня уже мало, например, просто выдать книгу в библиотеке, - говорит Сидорова. - Надеяться, что сегодняшней школьнику полностью прочтет объемную книжку просто потому, что это русская или даже мировая классика, по меньшей мере, наивно. Его нужно заинтересовать - деталями, историческим контекстом и т.д. Необходимо совершенно иной подход.

Стати, пример такого подхода можно было наблюдать в минувшую субботу в Александровском парке или в официальной группе АНО «Ульяновский клуб гражданского образования» ВК. В течение всего дня там работал межрегиональный книжный фестиваль «Амфибрахий». Его особенность в том, что организаторы смогли задействовать формы пересечения и взаимодействия нескольких видов искусства: литературы и кино, литературы и музыки, литературы и изобразительного искусства, литературы и архитектуры/дизайна.

Творческие люди

Новый подход требует и новых кадров. Отсюда третья задача нацпроекта - привле-

чение новых молодых сотрудников. Для этого, в частности, в 2019 году было реализовано 10 творческих проектов в рамках грантового конкурса «Творческие люди». В 2020 году поддержано 8 творческих инициатив.

Кроме того, каждый желающий может стать культурным волонтером - здесь нет ограничений ни по возрасту, ни по какому-либо другим критериям. В 2019 году в Ульяновской области открыт «Центр культурных волонтеров». За период 2019 - 2020 годов участниками добровольческого движения «Волонтеры культуры» стали более 500 человек. Добровольцы помогают организовывать и проводить различные мероприятия, такая практика не раз успешно применялась в регионе.

А уже опытные работники культуры в рамках нацпроекта за счет бюджетных средств повышают квалификацию в Москве, Санкт-Петербурге и других крупных культурных центрах страны.

- В 2019 году повысили свою квалификацию на базе ведущих творческих вузов страны 113 работников культуры региона. В 2020 году обучение организовано еще для 215 сотрудников отрасли, - отмечает Евгения Сидорова.

Кроме того, регион активно участвует в рабочей группе по направлению «Культура» в Госсовете РФ. Это дает возможность поднимать острые проблемы, выработать новые идеи. Одна из них - проект «Земский работник культуры». Сейчас зачастую нет возможности укомплектовать сельские клубы большим штатом, там работают 1 - 2 сотрудника. Поэтому нужна новая модель работника культуры на селе. Это должен быть специалист широкого профиля, а не просто хореограф или фольклорист.

- Оценивать эффективность работы по нацпроекту будем по итогам года, - отмечает профильный министр. - Но уже сейчас можно сказать, что у нас успешно стартовал Международный культурный форум. В 2020 году он вновь получил эгиду ЮНЕСКО.

Одним из ключевых направлений деловой программы МКФ-2020 станет цифровая трансформация культуры как инструмент выхода культурных организаций после пандемии и внедрения IT-технологий в культурную практику. Важной площадкой форума станет образовательный интенсив «Новые компетенции в культуре и креативных индустриях для развития территории». Культурная программа МКФ-2020 будет состоять из нескольких партнерских проектов, подготовленных с участием грантодателей организаций (министерства искусства и культурной политики Ульяновской области, посольства Японии и Германии, Фонда президентских грантов), а также из событий культурной афиши в учреждениях культуры Ульяновской области в дни проведения форума. Фестивали «Японская культурная волна», фестиваль «Дни Германии», стрит-арт-фестиваль «Контур» станут ключевыми в культурной программе МКФ-2020. В дни проведения в городе будут работать профессиональные художники стрит-арта - Никита Erendaj (Пенза), Александр Rocket (Сургут) и Ян Youfeelmyskin (Сочи).

ЦИФРА

На проведение нацпроекта «Культура» в Ульяновской области выделено 146 млн рублей.



"Белорусский вокзал"

Начались мастер-классы Международного марафона искусств "Белорусский вокзал", посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Старт программе мероприятий дал Губернатор Ульяновской области Сергей Иванович Морозов.

Образовательный этап проекта стартовал 18 августа 2020 года в NEBOLSHOM TEATRE.

Первыми участниками мастер-классов стали представители театрального и музыкального направлений из города Ульяновска и Новомалыклинского района.

Международный культурный форум

Темы цифровой трансформации и креативной экономики станут ключевым направлением МКФ-2020 в Ульяновской области.

На юбилейном X Международном культурном форуме, который пройдет в регионе с 10 по 12 сентября, эксперты обсудят особенности работы учреждений культуры и креативных индустрий в новых реалиях, связанных с ограничениями по COVID-19. По информации организаторов, каждая площадка деловой программы проекта станет платформой для поиска ответов и решений на вызовы общественных изменений, происходящих сегодня

«Десять лет подряд в сентябре Ульяновская область становится местом, где собираются представители науки, культуры, образования, творческого бизнеса, чтобы обсудить актуальные направления развития культурной политики, представить свои проекты, получить экспертную оценку, обменяться практикой и опытом работы, задать тренды деятельности на будущее. На форуме мы свежем вектор культурной политики нашего региона с российским и мировым. Тот факт, что с 2013 года МКФ получает эгиду ЮНЕСКО, говорит об актуальности рассматриваемых тем. Проведение такого события - это замечательная возможность для региона наметить точки взаимодействия с потенциальными партнерами, обсудить связи между организациями и регионами», - отметил Губернатор Сергей Морозов.

В этом году культурный форум в основном пройдет в онлайн-формате, что позволит расширить его географию.

На X Международном культурном форуме будет рассмотрено несколько центральных тем. Как отмечают организаторы, цифровая трансформация культуры - это то направление, которое всё культурное сообщество должно подобрать правильные форматы деятельности в связи с тем, что практически полтора учреждения культуры были закрыты для своих читателей, посетителей, слушателей. Данная тематическая секция является одним из модулей обучающей программы «Школа цифровой трансформации учреждений культуры», организованного Министерством искусства и культурной политики Ульяновской области совместно с Фондом «Ульяновск - культурная столица» и Агентством технологического развития региона. Отдельной темой секции «Цифровая трансформация культуры» станут вопросы авторского права. В деловой программе форума

будут рассмотрены различные практики и кейсы успешных организаций культуры как российской, так и международного уровня.

По данным Российского союза промышленников и предпринимателей, убытки в сфере креативной экономики, креативной индустрии во время пандемии составили более 120 млрд рублей. В секции, посвященной данному направлению, запланирована работа ряда площадок, например, обсуждение предстоящего 2021 Года креативной экономики ООН. Здесь состоится телемост, который станет частью работы «Российской креативной недели», в эти же сроки проходящей в Москве. Спикерами станут представители самых активно работающих в сфере креативной экономики регионов - Москвы, Екатеринбург, Ханты-Мансийска, Иркутска и других. Также, с 10 по 13 сентября пройдут мастер-классы, открытые лекции и другие мероприятия для представителей сферы дизайна, ивент, музыкальной и медиа индустрий. Важной частью этого направления станет «Российско-японский форум по креативной экономике», который организует при поддержке Японской Ассоциации по торговле с Россией и новыми независимыми государствами (РО-ТОБО), модератором здесь выступит Юлия Стоногина - кандидат культурологии, японолог, специальный исследователь РОТОБО. Партнерами с японской стороны стало Министерство экономики, торговли и промышленности METI, с российской - Минэкономразвития и Российский экспортный центр.

Кроме того, в рамках МКФ - 2020 будет затронута тема открытого диалога о международном сотрудничестве. Здесь будет обсуждаться проект создания на территории Ульяновской области геопарка ЮНЕСКО. Проойдет большой «круглый стол» о том, как живут креативные города ЮНЕСКО разных стран во время пандемии. Специальным проектом форума станет образовательный интенсив для команды проектного офиса по международному молодежному сотрудничеству «Россия-БРИКС», который открывается в Ульяновске при поддержке агентства «Росмолодежь».

Зарегистрироваться на форум можно, перейдя по ссылке: <https://forum.ulku.ru/>. Трансляция деловой программы МКФ будет вестись на этом же сайте и в официальных соц-сетях: <https://vk.com/ulforum> <https://www.facebook.com/forum.ulku> <https://twitter.com/ulmkf>

Пятница, 18 сентября

1	СТС
5.00, 9.25 Доброе утро (12+) 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)	7.00, 6.50 Ералаш (0+) 7.25 М/с Драконы. Гонки по краю (6+)
9.50 Жить здорово! (16+)	7.50 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)
10.55, 3.10 Модный приговор (6+)	8.35 М/с Охотники на троллей (6+)
12.15, 16.00 Время покажет (16+)	9.00 Сеня-Федя (16+)
15.15, 4.00 Давай поженимся! (16+)	10.00 Х/ф ФАЛЬШИВАЯ СВАДЬБА (16+)
17.00, 4.35 Мужское / Женское (16+)	11.45 Уральские пельмени. СмехBook (16+)
18.40 Человек и закон (16+)	12.40 Шоу Уральских пельменей (16+)
19.40 Поле чудес (16+)	22.00 Х/ф УЧЕНИК ЧАРОДЕЯ (12+)
21.00 Время (16+)	0.10 Х/ф ОХОТНИКИ НА ВЕДЬМ (18+)
21.30 Голос 60+ (12+)	1.55 Х/ф НИЧЕГО ХОРОШЕГО В ОТЕЛЕ «ЭЛЬ РОЯЛЬ» (18+)
23.25 Вечерний Ургант (16+)	
0.20 Д/ф Ронни Вуд: Кто- то там наверху любит меня (16+)	
1.40 Я могу! (12+)	

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 Утро России (12+)	7.35, 6.45 Т/с СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ (16+)
9.00, 14.30, 21.05 Мест- ное время. Вести (12+)	8.00 ТНТ. Gold (16+)
9.55 О самом главном (12+)	9.00 Студия «Союз» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (12+)	9.55 Просыпаемся по- новому (16+)
11.30 Судьба человека (12+)	10.00, 0.00 Дом 2 (16+)
12.40, 18.40 60 Минут (12+)	11.15 Дом-2 (16+)
14.55 Т/с ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ (12+)	12.30 Борьба против Бузовой (16+)
17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+)	13.30 Т/с САШАТАНЯ (16+)
21.20 Юморина-2020 (16+)	15.30 Т/с ИНТЕРНЫ (16+)
23.40 Х/ф ВДОВЕЦ (12+)	17.00 Однажды в России. Спецайджест (16+)
3.10 Х/ф РОМАШКА, КАКТУС, МАРГАРИТКА (12+)	20.00 Т/с ПОЛИЦИЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ (16+)
	21.00 Импровизация. Команды (16+)
	22.00 Комеди Клуб (16+)

НТВ

6.05 Т/с МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД (16+)	6.00 Военная тайна (16+)
7.00 Утро. Самое лучшее (16+)	7.00, 10.00 Документаль- ный проект (16+)
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня (12+)	8.00 С бодрым утром! (16+)
9.25, 11.25 Т/с МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ (16+)	9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости (16+)
14.20 Чрезвычайное происшествие (16+)	12.00 Как устроен мир (16+)
15.00 Место встречи (16+)	13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112 (16+)
17.25 ДНК (16+)	14.00 Загадки человечества (16+)
18.25 Жди меня (12+)	15.00 Навероятно инте- ресные истории (16+)
19.30, 20.40 Т/с ПЁС (16+)	16.00 Засекреченные списки (16+)
0.30 Своя правда (16+)	18.00 Тайны Чапман (16+)
2.15 Квартирный вопрос (0+)	19.00 Самые шокирую- щие гипотезы (16+)
3.15 Х/ф ВЗРЫВ ИЗ ПРОШЛОГО (16+)	21.00 Документальный спецпроект (16+)
	22.00 Х/ф ХЕЛЛБОЙ (16+)
	0.25 Х/ф АПОКАЛИПСИС (16+)

РОССИЯ К

7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 16.00, 20.30, 0.30 Новости (12+)	7.00, 9.55, 13.00, 14.30, 16.15, 17.50, 22.15 Новости (16+)
7.35 Пешком... (12+)	7.05, 14.35, 17.20, 21.55, 0.30 Все на Матч! (16+)
8.05 Правила жизни (12+)	10.00 Локомотив - Динамо. Live (12+)
8.35 Черные дыры. Белые пятна (12+)	10.15 Футбол. Кубок Ан- глийской лиги. Обзор (0+)
9.20 Легенды мирового кино (12+)	10.45, 16.50 Футбол. Евро- кубки. Отборочные раунды. Обзор (0+)
9.50 Х/ф ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС «АЛЬБАТРОСА» (12+)	11.15 500 лучших голов 12+ 11.50 Профессиональный бокс (16+)
11.15 Х/ф ПЕТР ПЕРВЫЙ (12+)	13.05 Смешанные единоборства. АСА. М.Исмаилов против А.Фролова (16+)
14.35 Д/ф Остров и сокровища (12+)	15.20 Футбол. Лига Европы. 2-ой отборочный раунд. Локомотив - Динамо (0+)
15.20 Д/ф Дед. Столетие дубненского зубра. Михаил Мещеряков (12+)	16.20 Все на футбол! (12+)
16.05 Письма из провинции (12+)	17.55 Футбол. Чемпионат Европы- 2021 г. Жен- щины. Россия - Нидерланды (16+)
16.35 Энигма. София Губайдулина (12+)	19.55 Баскетбол. «Кубок имени А.Гомельско- го». Финал (16+)
17.15 Х/ф НЕИЗВЕСТ- НАЯ... (12+)	22.25 Футбол. Чемпионат Германии. Бавария - Шальке (16+)
18.50, 2.35 Исторические концерты (12+)	
19.45 Царская ложа (12+)	
20.45 Смехоностальгия (12+)	
21.15 Искатели (12+)	
22.05 Х/ф ВСЕМ - СПАСИБО!.. (12+)	

МАТЧ!

7.30 Библийский сюжет (12+)	7.00 Летопись Bellator. В.Минаков против А.Волкова.
8.05, 3.35 Мультфильм (12+)	Д.Бельтран против К.Джексона (16+)
9.10 Х/ф ВСЕМ - СПАСИБО!.. (12+)	8.00, 13.05, 16.05, 22.20, 1.00 Все на Матч! (16+)
10.45 Д/с Возвращение домой (12+)	10.00 Д/ф Диего Марадона (16+)
11.15 Х/ф ВЕРСИЯ ПОЛКОВ- НИКА ЗОРИНА (12+)	12.30 Все на футбол! (12+)
12.40 Эрмитаж (12+)	13.00, 16.00, 19.30, 22.10 Новости (16+)
13.10 Человеческий фактор (12+)	13.55 Мини-футбол. Пар- миатч - Чемпионат России. КПРФ - Газпром-Югра (16+)
13.40 Д/ф Династии (12+)	17.05 Локомотив - Динамо. Live (12+)
14.35 Д/ф Петр Козлов. Тайна затерянного города (12+)	17.25 Футбол. Чемпионат Германии. Штутгарт - Фрайбург (16+)
15.30 Отсекая лишнее. Дмитрий Чаплин. Утраченный гений (12+)	19.35 Футбол. Тинькофф Российская Премьер- лига. Ростов - Ротор (16+)
16.15 Д/ф Айболит-66. Нормальные герои всегда идут в обход (12+)	22.55 Футбол. Чемпионат Франции. Ренн - Монако (16+)
16.55 Х/ф АЙБОЛИТ-66 (12+)	18.30 Большие и маленькие (12+)
18.30 Большие и маленькие (12+)	20.15 Х/ф СТАКАН ВОДЫ (12+)
20.15 Х/ф СТАКАН ВОДЫ (12+)	22.25 Д/ф История научной фантастики с Д.Кэмероном (12+)

РОССИЯ К

7.00, 6.50 Ералаш (0+)	7.00, 6.50 Ералаш (0+)
7.20 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)	7.20 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)
7.35 М/с Тролли. Праздник продолжается! (6+)	7.35 М/с Тролли. Праздник продолжается! (6+)
8.00 М/с Три кота, Том и Джерри (0+)	8.00 М/с Три кота, Том и Джерри (0+)
9.00 М/с Лекс и Плу. Косми- ческие таксисты (6+)	9.00 М/с Лекс и Плу. Косми- ческие таксисты (6+)
9.25, 12.40 Шоу Уральских пельменей (16+)	9.25, 12.40 Шоу Уральских пельменей (16+)
10.00 ПроСТО кухня (12+)	10.00 ПроСТО кухня (12+)
11.00 Форт Боярд. Возвращение (16+)	11.00 Форт Боярд. Возвращение (16+)
13.00 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ. ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА (12+)	13.00 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ. ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА (12+)
19.20 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ (16+)	19.20 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ (16+)
22.00 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ. ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГРИН-ДЕ-ВАЛЬДА (12+)	22.00 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ. ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГРИН-ДЕ-ВАЛЬДА (12+)

МАТЧ!

7.00, 6.50 Ералаш (0+)	7.00, 6.50 Ералаш (0+)
7.20 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)	7.20 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)
7.35 М/с Тролли. Праздник продолжается! (6+)	7.35 М/с Тролли. Праздник продолжается! (6+)
8.00 М/с Три кота, Том и Джерри (0+)	8.00 М/с Три кота, Том и Джерри (0+)
9.00 М/с Лекс и Плу. Косми- ческие таксисты (6+)	9.00 М/с Лекс и Плу. Косми- ческие таксисты (6+)
9.25, 12.40 Шоу Уральских пельменей (16+)	9.25, 12.40 Шоу Уральских пельменей (16+)
10.00 ПроСТО кухня (12+)	10.00 ПроСТО кухня (12+)
11.00 Форт Боярд. Возвращение (16+)	11.00 Форт Боярд. Возвращение (16+)
13.00 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ. ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА (12+)	13.00 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ. ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА (12+)
19.20 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ (16+)	19.20 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ (16+)
22.00 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ. ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГРИН-ДЕ-ВАЛЬДА (12+)	22.00 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ. ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГРИН-ДЕ-ВАЛЬДА (12+)

Воскресенье, 20 сентября

1	СТС
5.05, 6.10 Х/ф СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА (0+)	7.00, 6.45 Ералаш (0+)
6.00, 10.00, 12.00 Новости (16+)	7.20 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)
6.55 Играй, гармонь любимая! (12+)	7.35 М/с Тролли. Праздник продолжается! (6+)
7.40 Часовые (12+)	8.00 М/с Три кота (0+)
8.10 Здоровье (16+)	8.30 М/с Царевны (0+)
9.20 Непутевые заметки (12+)	8.50, 11.05 Шоу Уральских пельменей (16+)
10.15 Жизнь других (12+)	10.00 Рогов в деле (16+)
11.15, 12.15 Видели видео? (6+)	12.05 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И УЗНИК АЗКАБАНА (12+)
13.55 На дачу! (6+)	14.55 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И КУБОК ОГНЯ (16+)
15.10 Горячий лед. Фигурное катание. Кубок России 2020 г. Женщины (12+)	18.00 Полный блэкаут (16+)
16.25 Белые ночи. 25 лет «Русскому радио» (12+)	19.30 Х/ф ЧУДО- ЖЕНЩИНА (16+)
17.35 Х/ф ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ (12+)	22.20 Х/ф ЛИГА СПРАВЕД- ЛИВОСТИ (16+)
19.15 Три аккорда (16+)	0.45 Х/ф НОЧНОЙ БЕГЛЕЦ (18+)
21.00 Время (16+)	
22.00 КВН (16+)	
0.15 Х/ф БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ (16+)	

РОССИЯ 1

4.25, 1.30 Х/ф ТАМ, ГДЕ ЕСТЬ СЧАСТЬЕ ДЛЯ МЕНЯ (12+)	7.35 ТНТ. Best (16+)
6.00, 3.15 Х/ф КУЗНЕЦ МОЕГО СЧАСТЬЯ (12+)	8.00 ТНТ. Gold (16+)
8.00 Местное время (12+)	9.00 Битва дизайнеров (16+)
8.35 Устами младенца (12+)	10.00 Т/с САШАТАНЯ (16+)
9.20 Когда все дома (12+)	11.55 Просыпаемся по- новому (16+)
10.10 Сто к одному (12+)	12.00 Перегрузка (16+)
11.00 Вести (12+)	13.00 Однажды в России. Спецайджест (16+)
11.30 Х/ф ИЗМОРОЗЬ (12+)	14.00 Т/с ЧЕРНОБЫЛЬ. 30- НА ОТЧУЖДЕНИЯ (16+)
13.35 Х/ф СЕРЕБРЯНЫЙ ОТБЛЕСК СЧАСТЬЯ (12+)	16.50 Т/с ЧЕРНОБЫЛЬ. ЗОНА ОТЧУЖДЕНИЯ. ФИНАЛ (16+)
17.50 Удивительные люди (12+)	19.00 Ты как я (12+)
20.00 Вести недели (12+)	20.00 Золото Геленджика (16+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)	21.00 Пой без правил (16+)
22.40 Воскресный вечер с В.Соловьёвым (12+)	22.00 Однажды в России 16+ 23.00, 3.00, 4.15 Stand up (16+)

НТВ

6.00 Т/с ПЛЯЖ (16+)	6.00 Тайны Чапман (16+)
7.40 Центральное телевидение (16+)	8.20 Х/ф ПАССАЖИР 57 (16+)
9.00, 11.00, 17.00 Сегодня (12+)	9.55 Х/ф ПАДЕНИЕ ОЛИМПА (16+)
9.20 У нас выигрывают! (12+)	12.05 Х/ф ПАДЕНИЕ ЛОНДОНА (16+)
11.20 Первая передача (16+)	13.55 Х/ф АПГРЕЙД (16+)
12.00 Чудо техники (12+)	15.55 Х/ф АРМАГЕДДОН (12+)
12.50 Дачный ответ (0+)	18.55 Х/ф ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ (12+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)	21.40 Х/ф ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ: ВОЗВРАЩЕНИЕ (12+)
15.05 Однажды... (16+)	0.00 Добров в эфире (16+)
16.00 Своя игра (0+)	1.05 Военная тайна (16+)
17.20 Следствие вели.. (16+)	4.40 Самые шокирующие гипотезы (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)	5.25 Территория заблуждений (16+)
20.00 Итоги недели (12+)	
21.10 Ты супер! (6+)	
23.40 Звезды сошлись (16+)	
1.10 Основано на реальных событиях (16+)	

РОССИЯ К

7.30, 3.25 Мультфильм (12+)	7.00 Летопись Bellator. Александр Шлеменко против Бретта Купера (16+)
8.45 Х/ф ВАШ СПЕЦИАЛЬ- НЫЙ КОРРЕСПОН- ДЕНТ (12+)	8.00, 13.05, 16.05, 19.35, 1.00 Все на Матч! (16+)
10.15 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным (12+)	10.15 Моя история (12+)
10.45 Мы - Грамотей! (12+)	10.45 Автоспорт. Россий- ская серия кольце- вых гонок. Туринг- лайт. Гонка 1 (16+)
11.25 Х/ф БЕЛЫЕ НОЧИ (12+)	11.45, 13.00, 16.00, 19.30, 22.45 Новости (16+)
13.00, 2.45 Диалоги о животных (12+)	11.55 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. Туринг. Гонка 1 (16+)
13.40 Другие Романовы (12+)	13.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Химки - Зенит (16+)
14.10 Финальный гала- концерт музыкаль- ного проекта «Junior Music Tour» (12+)	17.25 Футбол. Чемпионат Германии. Лейпциг - Майнц (16+)
15.30, 1.00 Х/ф МОЯ СЕСТРА ЭЙЛИН (12+)	20.40 Урал - Зенит. Live (12+)
17.30 Больше чем любовь (12+)	21.00 После футбола с Г.Черданцевым (16+)
18.15 Д/с Забытое ремес- ло (12+)	22.55 Футбол. Чемпионат Франции. Марсель - Лилль (16+)
18.35 Романтика романса (12+)	
20.30 Новости культуры (12+)	
21.10 Х/ф ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА (12+)	
22.35 Летний концерт в парке дворца Шёнбрунн (12+)	

МАТЧ!

7.00, 6.50 Ералаш (0+)	7.00, 6.50 Ералаш (0+)
7.20 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)	7.20 М/с Приключения Вуди и его друзей (0+)
7.35 М/с Тролли. Праздник продолжается! (6+)	7.35 М/с Тролли. Праздник продолжается! (6+)
8.00 М/с Три кота, Том и Джерри (0+)	8.00 М/с Три кота, Том и Джерри (0+)
9.00 М/с Лекс и Плу. Косми- ческие таксисты (6+)	9.00 М/с Лекс и Плу. Косми- ческие таксисты (6+)
9.25, 12.40 Шоу Уральских пельменей (16+)	9.25, 12.40 Шоу Уральских пельменей (16+)
10.00 ПроСТО кухня (12+)	10.00 ПроСТО кухня (12+)
11.00 Форт Боярд. Возвращение (16+)	11.00 Форт Боярд. Возвращение (16+)
13.00 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ. ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА (12+)	13.00 Х/ф ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ. ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА (12+)
19.20 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ (16+)	19.20 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ И ГДЕ ОНИ ОБИТАЮТ (16+)
22.00 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ. ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГРИН-ДЕ-ВАЛЬДА (12+)	22.00 Х/ф ФАНТАСТИЧЕС- КИЕ ТВАРИ. ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГРИН-ДЕ-ВАЛЬДА (12+)

Нацпроекты

Допсредства на организацию работ по вывозу ТКО

Ульяновская область получит дополни-
тельные средства из федерального бюджета
на организацию работ по вывозу ТКО. Фи-
нансовая поддержка направлена на усовер-
шенствование работы региональных опера-
торов.

Область вошла в список девяти субъектов
Российской Федерации на получение меж-
бюджетных трансфертов для поддержки ока-
зания услуги по вывозу твердых коммуналь-
ных отходов. Соответствующее распоряжение
подписал Председатель Правительства Ми-
хаил Мишустин. Эти меры позволят продол-
жить выполнение целевых показаний проекта
«Комплексная отрасль по обращению с ТКО»
нацпроекта «Экология», инициированного
Президентом Владимиром Путиным.

Подача заявки от Минприроды Ульяновс-
кой области на получение финансовой под-
держки проходила по поручению Губернато-
ра Сергея Морозова.

Обучение предпринимательству
людей с ОВЗ

В Ульяновской области обучат предпри-
нимательству людей с ограниченными воз-
можностями здоровья. Программа «Пара-
предпринимательство - больше, чем спорт»
стартовала в регионе 5 сентября в рамках
нацпроекта «Малое предпринимательство и
поддержка предпринимательской инициа-
тивы», инициированного Президентом Влади-
миром Путиным.

Тридцать участников на протяжении трёх
месяцев будут познавать азы бизнес-процес-
сов, нюансы ведения бухгалтерского и нало-
гового учёта, маркетинга, поиска инвестиций
и продвижения своего дела. Также они раз-
работают свой первый проект под наставни-
чеством опытных предпринимателей и биз-
нес-тренеров и представят его на суд жюри.
Лучшая инициатива получит сертификат на
промо-сопровождение. Итоги конкурса пла-
нируется подвести на форуме «Деловой кли-
мат в России», который состоится в Ульяновс-
ке в сентябре.

Ульяновская область - родина нескольких
уникальных проектов, которые помогают от-
крыть своё дело. Огромную роль играет здесь
внимание Губернатора Сергея Морозова, ко-
торое он уделяет вопросам обучения будущих,
начинающих и действующих предпринима-
телей региона.

СООБЩЕНИЕ
о проведении аукциона по продаже
земельных участков

МУ Комитет по управлению муниципальным имуще-
ством и земельным отношениям администрации МО «Ново-
малыклинский район» Ульяновской области на основании по-
становления Главы администрации муниципального образо-
вания «Новомалы

В главу 28 Уголовного кодекса Российской Федерации "Преступления в сфере компьютерной информации" включены статьи 272-274.1.

Объективная сторона деяния, ответственность за которое предусмотрена ст. 272 УК РФ, характеризуется неправомерным доступом к охраняемой законом компьютерной информации на любой стадии ее технологической обработки (сбор, перенос, формирование, ввод, передача и т.д.), что повлекло указанные в законе альтернативные последствия в виде уничтожения, блокирования, модификации либо копирования информации, нарушения работы ЭВМ, системы ЭВМ или их сети.

Неправомерность предполагает заведомое получение информации не в установленном законом порядке, вопреки воле собственника или иного законного владельца (самовольное, без необходимого разрешения, согласия, с нарушением установленного порядка и т.д.).

Под доступом к информации понимается возможность получения информации и ее использования (приобретение и использование возможности просматривать, получать, вводить, изменять или уничтожать информацию либо влиять на процесс ее обработки, распоряжаться информацией). Способы доступа законодателем не определены, и они могут быть различными: хищение носителя информации, внедрение в чужую информационную систему, сканирование, перехват, взлом системы защиты с использованием специальных технических или программных средств, ввод ложной информации, ложного пароля, незаконное использование действующего пароля, кода и т.д.

Объективная сторона ст. 273 УК РФ характеризуется созданием программ для ЭВМ или внесением изменений в существующие программы, заведомо приводящих к несанкционированному уничтожению, блокированию, модификации либо копированию информации, нарушению работы ЭВМ, системы ЭВМ или их сети, а равно использованию либо распространением таких программ или машинных носителей с такими программами.

Создание вредоносной программы означает любую деятельность, направленную на разработку совокупности данных и команд, предназначенных для функционирования ЭВМ и других компьютерных устройств, при условии, что ранее такая программа не существовала, с целью уничтожения, блокирования, модификации либо копирования информации, нарушения работы ЭВМ, системы ЭВМ или их сети.

Прокуратура района информирует

Объективная сторона преступлений с использованием информационно-коммуникационных сетей

их сети. Создание вредоносной программы следует считать оконченным с момента, когда она приобрела окончательный вариант.

Использование вредоносной программы означает введение ее в оборот, непосредственное использование по назначению вредоносных качеств программы для несанкционированного уничтожения, блокирования, модификации, копирования информации, нарушения работы ЭВМ, системы ЭВМ или их сети.

Распространение вредоносной программы означает предоставление доступа, передачу носителя другим лицам, в том числе копирование или дозволению копирования программы на носитель другого лица, любым путем, включая продажу, дарение, обмен, прокат, сдачу внаем, предоставление займы (например, размещение на сайтах, в сети Интернет и т.д.).

Внесение изменений предполагает переработку, модификацию ранее созданной и существующей программы, в результате чего она становится вредоносной и может быть использована для указанных в ч. 1 ст. 273 целей.

Несанкционированные уничтожение, блокирование, модификация либо копирование информации означают достижение этого результата без разрешения собственника или иного законного владельца ЭВМ или иного законного основания.

Состав преступления формальный, преступление считается оконченным с момента создания, изменения, использования или распространения вредоносной программы, создающей угрозу указанным в законе последствий. Для наступления уголовной ответственности достаточно того, что программа была создана с целью достижения хотя бы одного из таких последствий.

Объективная сторона деяния, ответственность за которое предусмотрена ст. 274 УК РФ, характеризуется нарушением правил эксплуатации ЭВМ, системы ЭВМ или их сети, повлекшим уничтожение, блокирование или модификацию охраняемой законом информации ЭВМ, если это деяние причинило существенный вред.

Под правилами эксплуатации ЭВМ, системы ЭВМ или их сети (ком-

пьютерной системы) понимаются правила, определяющие порядок работы с ЭВМ (нормативные акты, инструкции, правила, техническое описание, положение, приказы и т.д.), установленные компетентным государственным органом, или технические правила, установленные соответствующими лицами (изготовителями ЭВМ, разработчиками компьютерных программ, их законными владельцами и др.). Например, Федеральный закон от 07.07.2003 N 126-ФЗ "О связи" устанавливает правовые основы деятельности в области связи на территории РФ и на находящихся под ее юрисдикцией территориях, определяет полномочия органов государственной власти в области связи, а также права и обязанности лиц, участвующих в указанной деятельности или пользующихся услугами связи.

Существенный вред - понятие оценочное, зависит от конкретных значений для дела обстоятельств, например от важности и ценности информации для гражданина, общества, государства, от размера материального ущерба в результате уничтожения информации, от объема повреждения, блокирования, модификации ЭВМ, системы ЭВМ или их сети и т.д. Состав преступления материальный, считается оконченным с момента причинения существенного вреда.

Объективная сторона преступления, предусмотренного ч.1 ст.274.1 УК РФ, предполагает совершение любого из трех альтернативных действий: 1) создание; 2) использование или 3) распространение компьютерных программ или информации, заведомо предназначенных для совершения атак на объекты критической информационной инфраструктуры. Состав по конструкции является материальным. Преступление считается оконченным только в случае причинения вреда критической информационной инфраструктуре РФ.

Объективная сторона преступления, предусмотренного ч.2 ст.274.1 УК РФ, заключается в неправомерном доступе к компьютерной информации, содержащейся в критической информационной инфраструктуре. Состав по конструкции является материальным. Преступление считается оконченным только в случае причинения вреда критической информационной инфраструктуре РФ.

Вред алкоголя на организм человека

Британский психотерапевт Дэвид Нэйт утверждал, что нет более опасного для человека вещества, чем алкоголь. По степени разрушительного воздействия этиловый спирт опережает многие яды и наркотические вещества, однако привычка выпивать по вечерам почему-то большинством людей воспринимается нормально.

Вред алкоголя на организм человека: кратко и главное

Итак, в чём же кроется главная опасность алкоголя? В его обманчивой безобидности! Калифорнийские учёные утверждают, что в небольших количествах этиловый спирт абсолютно безопасен. Правда, тактично умалчивают, где заканчивается «небольшое количество» и начинается «пьянство». Вместе с тем, нет такой зависимости, которая возникла бы сама по себе – чаще всего алкоголизм произрастает именно из привычки прикладываться к бутылке в моменты особенной радости и печали, в кругу друзей и близких. Трудно найти более коварную жидкость, чем спиртное. Она воздействует на мозг вызывая мнимое ощущение счастья и приподнятого настроения. Именно этот эффект ответственен за возникновение привычки – вместо того, чтобы учиться получать наслаждение от полноценной жизни, проще застать разум суррогатом удовольствия. Впрочем, этот эффект быстро сменяется куда менее приятным – тотальное снижение контроля над собственными эмоциями и поступками заставляет выпившего человека «предстать во всей красе». Количество проявлений пьянства превеликое множество, но ни одно из них не выглядит привлекательным со стороны. Причём неадекватное поведение – далеко не самый страшный спутник опьянения. По статистике, более половины дорожно-транспортных происшествий и треть случаев суицида происходит в состоянии алкогольного опьянения. С каждой выпитой рюмкой количество клеток коры головного мозга постепенно сокращается, однако необратимый эффект заметен не сразу. Причём этот процесс необратим – если разрушенную печень ещё можно немного подлечить, то кора головного мозга не восстанавливается.

Вред алкоголя для мужчин

Как и любое вещество, вызывающее пристрастие, этиловый спирт действует исподтишка – сначала вы не замечаете каких-либо изменений и неприятных последствий для здоровья, но со временем, когда отказаться от выпитой рюмки будет невозможно, вы сами поймёте, насколько обманчиво первое впечатление. Да, первое время бокал будет незаметен, однако с каждым новым глотком сосуды и капилляры будут становиться уязвимыми и менее эластичными, а сердце – работать вполовину. Это значит, что через пару лет регулярного «вечера с бокальчиком» кровообращение неминуемо нарушится, и, как следствие, появится импотенция, избавиться от которой не получится даже при помощи современных регуляторов потенции – у любого из этих препаратов есть жёсткое ограничение относительно алкоголя. Так что, уважаемые мужчины, помните: поднимая рюмку за рюмкой, вы лишаете себя важного аспекта полноценной жизни.

Вред алкоголя на организм женщины

Женский алкоголизм гораздо страшнее, нежели мужской. Хотя этанол действует одинаково разрушительно на организмы обоих полов, женская физиология устроена куда причудливее: ранимость, эмоциональность и психологическая чувствительность предостаточно прекрасного пола – обоснованная физиологическая особенность, а значит, зависимость от иллюзии счастья и спокойствия у них вырабатывается куда быстрее. К тому же, печень женщины хуже фильтрует этиловый спирт, а значит, быстрее разрушается под его воздействием.

Какой вред от алкоголя во время беременности?

Беременная женщина – священный сосуд, в котором сокрыта жизнь ещё не рождённого ребёнка. Очень жаль, что далеко не каждая женщина воспринимает состояние беременности именно так. Этанол воздействует на плод ещё в утробе, вызывая недоразвитие, умственную отсталость и другие патологии, которые будут сопровождать ребёнка всю жизнь! Стоят ли его страдания мнимого удовольствия матери, которая не смогла отказаться от бокала спиртного?

Вред алкоголя на организм подростка

Врождённой потребности употреблять алкоголь нет и быть не может – дети учатся этому, наблюдая за своей семьёй и близкими людьми. Если бы в один день запретили рекламу, продажу и употребление спиртного, ни один ребёнок не чувствовал бы себя обделённым или неполноценным, и уж тем более не страдал от желания попробовать спиртосодержащие продукты. Тем не менее, уже к подро-

стковому возрасту статистика существенно меняется: более 60% современных тинейджеров пробуют алкоголь к 15-ти годам, а к совершеннолетию их процент достигает отметки в 90.

Какой вред приносит алкоголь нынешним тинейджерам?

Современные подростки воспринимают алкоголь как незначительное и праздное времяпрепровождение, которое позволяет преодолеть первое разочарование, справиться со смущением на первом свидании или просто весело провести время в кругу друзей. Тем не менее, даже бокала слабоалкогольного напитка наподобие пива или домашнего вина некрепшему организму будет достаточно, чтобы опьянеть и потерять над собой контроль. Деструктивное поведение, попытки казаться взрослым, развязность и истеричность – далеко не самые страшные спутники подросткового пьянства. Большинство молодых людей, выпив бокал, теряют чувство меры, постепенно подсаживаясь на ощущение суррогатной эйфории. Именно так и возникает привязанность, а с учётом того, что в подростковом возрасте организм в целом и психика в частности сформированы ещё не до конца, победить возникшую зависимость будет куда сложнее, чем во взрослом.

Вред алкоголя на организм человека: итоги

Данные Всемирной Организации Здравоохранения не вызывают сомнений: каждый третий случай преждевременного летального исхода так или иначе связан с употреблением алкоголя. Одни организмы до полного разрушения организма, другие под воздействием этанола попадают в аварию, третьи теряют самоконтроль и вредят себе сами. Проблема алкоголизма многие годы волновала не только медиков, но и учёных, философов и культурных деятелей, известных по всему миру. Ещё Аристотель говорил: «Опьянение — добровольное сумасшествие». Не зря в народе существует непреложная поговорка: «Река с ручейка начинается, а пьянство с рюмочки» - начальные стадии алкоголизма всегда незаметны и частенько маскируются под «умеренное» употребление для настроения, в честь праздника и т.д. Однако вред такой привычки не вызвал сомнения во все времена. Отказавшись от спиртного, вы не только продлите собственную полноценную жизнь, но и привьёте детям правильное восприятие радости, избавите их от риска подростковых проблем и подарите им счастливую жизнь без суррогатной зависимости.



Поздравляем!

Нине Дмитриевне Терентьевой исполнилось 90 лет (с.Высокий Колок).

Дорогая, любимая сестра! С юбилеем! Желаем крепкого здоровья, радости, всего самого наилучшего.

Живи, родная, долго-долго И не считай свои года, Пусть счастье, радость

и здоровье Тебе сопутствуют всегда! Не важно, сколько лет тебе

сегодня, Ведь ты чудесна всё равно. Желаем мира, доброго

здоровья, И самого прекрасного, что в жизни нам дано.

С любовью семьи Иштыковых и Талиных.

14 сентября Марина Александровна Жулдубаева отметит 55-летний юбилей (с.Высокий Колок).

Дорогая, любимая жена, мамочка, бабуля! Поздравляем тебя с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, удачи, много светлых и радостных дней.

Аромат всех цветов и румянец зари, Мы готовы тебе в этот день подарить.

Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту,

Много ласковых слов и земную любовь.

Все, что светлое есть и святое в судьбе,

Мы желаем, родная, сегодня тебе!

С любовью муж Геннадий, дочь Екатерина, зять Александр, внуки и внук.

7 сентября Лариса Яковлевна Варнаева отметила день рождения (с.Новочеремшанск).

Дорогая мамочка, бабушка! Поздравляем тебя с днем рождения!

Лишь с годами, мама, понимаем, Сколько сил вложила ты, труда, Чтоб взрастить и на ноги

поставить, В сердце заронить зерно добра. С днем рожденья, мама,

поздравляем. Пусть еще немало долгих лет

Путь твой ангел свыше освещает, И Господь хранит тебя от бед.

Дети, внуки, правнуки

10 сентября Евгений Анатольевич Астафьев отметил 50-летний юбилей (с.Высокий Колок).

Мира тебе и добра, благополучия во всем, бодрости, здоровья.

Сын, муж, папа любимый! Дедушка славный, незаменимый!

С юбилеем тебя поздравляем, Всяческих благ в твоей жизни

желаем! Чтобы ты никогда не болел,

Чтобы ты никогда не старел,

Чтобы вечно был молодым, Мудрым, добрым

и нежным таким!

С любовью папа, братья, жена, т.Маша, дочери, зять, внуки.

Мы гордимся!

«Я – гражданин России»

В рамках участия Ульяновской области в реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» Министерство образования и науки области и Дворец творчества детей и молодежи проводил региональный этап конкурса социальных проектов «Я – гражданин России». Он проходил в рамках Всероссийской акции с целью выявления детей, имеющих навыки социального проектирования, их дальнейшого сопровождения. Обучающийся МОУ Новочеремшанская средняя школа им Е.И.Столярова Акимов Илья награжден дипломом за занятое 3 место. Поздравляем!

ТЕПЛИЦЫ, БЕСЕДКИ, КАЧЕЛИ. Доставка. Установка. Скидки пенсионерам
Телефон 8-927-759-50-55, 8-927-294-05-34
 ИП Петров ОГРНИП 31163721940004

Требуется продавец в автомагазин автозапчастей Автомир. Официальное трудоустройство.
Тел.: 8-927-631-57-55, 8-927-631-92-96

Продается 3-комнатная квартира в с.Новая Малыка (первый этаж). Входная железная дверь, пластиковые окна, новый газовый котел, водонагреватель, межкомнатные двери. Имеется подвал. Дом после капитального ремонта. Вся инфраструктура находится в шаговой доступности.
Тел.: 8-902-215-29-78

ООО «Гарант» изготовит и установит металлические двери, решетки, ворота, заборы, ритуальные ограды (восемь видов, есть мусульманские), коптильни, мангалы. Наличный и безналичный расчет. Пенсионерам скидка. **Тел.: 8-927-820-49-66**

ООО «Гарант» Распродажа ритуальных оград (восемь видов), возможна установка.
Тел.: 8-927-820-49-66

Привезу песок, щебень фракция 5-20, 20-40, чернозем, грунт, глину, строительный мусор «бой», асфальтную крошку, перегной, керамзит или ваш груз.
Тел.: 8-937-271-63-30

Изготовим толстостенные банные печи с нержавеющей баком.
Тел.: 8-927-807-97-75

Продам бычков 1,2,3-х месячных.
Тел.: 8-927-831-16-26

Продам ж/б кольца диаметр 0,7; 1; 1,5; 2 м. Доставка.
Тел.: 8-906-144-25-10

В ООО «ЕКС» требуются рабочие по специальностям: маляры, высотники, кровельщики.
Тел.: 8-917-129-91-91

Куплю иконы, самовары, медали, монеты, часы, открытки, значки, телефоны и т.д.
Тел.: 8-905-316-09-02

Срочно продам: 20 труб (5 арматурин, профильные, длина 3 м и 2 м), газовый баллон, строительную сетку, две алюминиевые трубы (длина 2 м 27 см, диаметр 13 см), деревянную дверь в хорошем состоянии, питьевой бак, брусья с 50, напольное покрытие темно-синего цвета (1 м – 200 руб.)
Тел.: 8-927-807-76-06



На этой неделе отмечают день рождения:

Шаяхметов Эмиль Нуруллович, помощник имама мечети в с. Старая Тюгальбуга;
Сабилова Саня Гайсаевна, почтальон почтового отделения в с. Старая Тюгальбуга;
Ендураева Ирина Алексеевна, член избирательной комиссии жительница с. Средняя Якушка;
Иванов Юрий Гурьевич, ветеран труда РФ, житель с. Станция Якушка;
Инкина Раиса Васильевна, пенсионер, жительница с. Новая Малыкла;

Потапова Раиса Ивановна, ветеран педагогического труда, жительница с. Старая Куликовка;
Сивякова Мария Васильевна, труженица тыла, жительница с. Средняя Якушка;
Жулдубаева Марина Александровна, жительница с. Высокий Колок;
Китайчик Сергей Олегович, житель с. Станция Якушка;
Хузязянова Исламия Шакировна, ветеран труда Ульяновской области, жительница с. Старая Тюгальбуга;
Галиева Наиля Туктаровна, ветеран труда РФ, жительница с. Старая Тюгальбуга;
Дубовая Наталья Владимировна, пекарь Новомалыклинского РАЙПО, жительница с. Новая Куликовка.

Администрация и Совет депутатов МО «Новомалыклинский район» искренне поздравляют всех с днем рождения и желают крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, исполнения всех желаний!

14 сентября Марина Александровна Жулдубаева отметит 55-летний юбилей (с. Высокий Колок). Дорогая дочка! От всей души поздравляем тебя с юбилеем. Желаем здоровья, успехов, радости, долгих лет жизни.

*Слов хороших не жалеем,
Поздравляем с юбилеем.
Мы желаем всей душой
Только радости большой.
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка,
Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом.*



С любовью мама и папа.

14 сентября наша дорогая сестра Марина Александровна Жулдубаева отметит юбилейный день рождения (с. Высокий Колок). Искренне, от всего сердца поздравляем её с этим замечательным днем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, радости, удачи.

*Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб все, что хочется, сбывалось,
Чтоб интересно было жить.
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!
С искренними пожеланиями семьи
Горностаевых и Кипкаевых.*



Исторический экскурс «Ульяновск - город трудовой доблести и славы» прошёл в школьной библиотеке МОУ Верхнеякушклинская ООШ имени В.М. Баданова.

Мероприятие проходило в рамках празднования Года памяти и славы. 75-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 2 июля президент России Владимир Путин принял решение присвоить статус «Город трудовой доблести» городу Ульяновску.

Почетное звание «Ульяновск - город трудовой доблести» увековечивает память о подвиге тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны. Люди ковали Победу в тылу, работали на заводах, страдали от бомбардировок, не знали сна и отдыха, а часто и голодали. Это звание призвано восстановить историческую справедливость и почтить память о труде людей, без которых Победа была бы невозможна.

Школьный библиотекарь Е.А. Якунова познакомила обучающихся 9 класса с жизнью Ульяновска в годы Великой Отечественной войны, с достижениями земляков не только

в годы Великой Отечественной войны, но и в послевоенное время. В город были эвакуированы важнейшие стратегические промышленные, культурные, духовные и социальные объекты. Город стал духовным центром православия страны, сюда эвакуировали Московскую Патриархию.

Летом 1941 года Ульяновск был определен как пункт эвакуации 15 предприятий, 25 правительственных учреждений. Для их размещения было предоставлено около 200 тысяч квадратных метров производственных и культурно-бытовых площадей. В годы войны в Ульяновске работало 14 госпиталей, в которых лечились бойцы и офицеры. Кроме того, каждая четвертая шинель и каждый третий патрон во времена Великой Отечественной войны были изготовлены в Ульяновске.

Предприятиями города было выпущено 7260 автомобилей ЗИС-5 и 300 тысяч авиаприборов. Каждая четвертая шинель для бойцов была сшита из шерсти, произведенного на ульяновских фабриках. Большой вклад в дело Победы

Жизнь замечательных семей

Жизнь прожить - не поле перейти

Прожить почти полвека вместе – не каждой паре под силу, а уж прожить душу в душу всё это время удаётся вообще единицам. Сорок шесть лет вместе, рука об руку, идет по жизни чета Кадыровых из села Абдреево Новомалыклинского района. Жизненный путь их не был усыпан цветами, они прошли все испытания и трудности, которые выпали на их долю, сохранив при этом теплые, трепетные чувства, взаимное уважение и преданность, вырастили достойных детей.

По их словам, пронести любовь через всю жизнь несложно. Для взаимного счастья достаточно лишь немного понимания, терпения и согласия.

Шамиль Гакилович родился и вырос в селе Абдреево. В 18-летнем возрасте ушел служить в ряды Советской Армии. Отдав свой воинский долг Родине, вернулся домой и будущую жену стал присматривать себе в родных краях. Взгляд



остановился на хрупкой, молодой девушке Гульзиган из соседней деревни Идея. Отношения были чистыми, искренними. С каждым днем молодые люди все больше узнавали друг о друге, а спустя несколько месяцев, 14 марта 1974 года, они соединили свои сердца крепкими семейными узами. По словам супругов, свадьба была хорошая, многолюдная, а главное - очень веселая.

Супруги Кадыровы - очень трудолюбивые люди, они всегда были передовиками производства, имеют много поощрений и грамот. Гель-

зиган Гаязовна всю жизнь работала дояркой, за её плечами 36 лет трудового стажа. Она - Ветеран труда Ульяновской области. Шамиль Гакилович начал свою трудовую деятельность на животноводческой ферме, потом его как ответственного, добросовестного, уважаемого человека назначили заведующим молочно-товарной фермы в колхозе «Алга», работал заведующим складами, заправщиком. За долготелый и добросовестный труд супруги Кадыровы награждены большим количеством районных и ведомственных грамот, благодарностей, поощрялись денежными призами и ценными подарками.

В настоящее время, уже находясь на заслуженном отдыхе, Шамиль Гакилович является активным участником общественной жизни села, членом мусульманской общины. Обладает способностью сохранять выдержку в конфликтных ситуациях. Самым большим достижением в жизни супруги считают детей, а теперь уже и внуков. Они вырастили и воспитали троих замечательных детей.

На мой вопрос «В чём секрет семейного долголетия?» супруги Кадыровы ответили: «Надо прощать и терпеливо относиться друг к другу. Тогда в семье будет лад и порядок».

А.Ф.Галимова,
администратор села

«О возраст осени! Он мне дороже юности и лета»



Не только среди педагогов, но и среди жителей всего района нет человека, который бы не знал эту милую, красивую, интеллигентную женщину! Она - любимый учитель всех изучавших французский язык. Она - любимый классный руководитель тех, кому посчастливилось быть в ее классе. Она - уважаемый завуч самой крупной, базовой школы. Она - «скорая помощь» для всех, кто встречается в своей работе с трудностями: методическими, профессиональными, психологическими. Она - неиссякаемый источник идей, «кладез мудрости», которые бескорыстно раздает окружающим.

Она в курсе наших радостей, печалей, болезней, семейных событий и готова в любой момент внести коррективы в школьную жизнь. Поэтому у нее все дни - рабочие.

Вы не найдете в ней следы, которые должны оставлять прожитые

годы. В профессиональном плане у нее также нет возраста: научно организует свой труд, владеет современными методами поиска, сбора, хранения, обработки и использования информации. Ей удается поддерживать благоприятный морально-психологический климат в коллективе. Её разработки системы мониторинга востребованы не только в районном, но и в региональном масштабе. Она готова приняться за дела, за которые не берется молодость, потому что они требуют сил, новых мыслей, терпения, мудрости и опыта - это её потенциал.

Уважаемая, дорогая НАША Софья Евгеньевна! С Днем рождения Вас! Пусть Ваше настроение определит не возраст, а состояние души. Ваш педагогический коллектив от души желает Вам новых точек зрения, новых идей, новых горизонтов!

Год памяти и славы

Исторический экскурс «Ульяновск - город трудовой доблести и славы»

внесли медицинские работники. В 26 госпиталях Ульяновской области было вылечено 133672 бойца и офицера.

Через город проходила знаменитая Волжская рокада - легендарная железная дорога, по которой в дни Сталинградской битвы прибывали на фронт воинские соединения, вооружение и продовольствие.

Жители Ульяновской области самоотверженно трудились на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах под лозунгом «Всё для фронта, всё для победы!».

Дети с гордостью делились о вкладе в победу своих односельчан и родственников.

Илюткин Кирилл рассказал о своем прадедушке, пережившем все тяготы войны. Леонид Фёдорович Илюткин, работая в колхозе «Восток» механизатором, более 30 лет выращивал хлеб на матушке-земле. Он дважды был участником

Выставки достижений народного хозяйства страны. Главным выставочным комитетом Л.Ф. Илюткин награжден Золотой и Бронзовой медалями ВДНХ СССР, ему была выдана премия - автомобиль «Москвич». За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна в 1976 году Илюткин Л.Ф. награжден орденом Ленина.

У Кузьмина Игоря прадед Кузьмин Пётр Иванович - Герой Соци-



листического Труда, который с 1932 года трудился в колхозе имени Энгельса Новомалыклинского района. Был рядовым колхозником, конюхом, председателем артели. В 1941 году ушел на фронт. За время службы сбил 62 вражеских самолёта.

Строчка из стихотворения А. Твардовского: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд». Так что и помнить о любом подвиге нужно одинаково.

Газета зарегистрирована 28 августа 2014г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области. Регистрационный номер: ПИ№ ТУ 73-00371.
Учредители: Правительство Ульяновской области (432063, РФ, г. Ульяновск, пл. Соборная, 1), Администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» (433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32)

Главный редактор **О.А.ДЕРГАЧЕВА**

За достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах и объявлениях, редакция ответственности не несет.

Этим знаком обозначены материалы, опубликованные на правах рекламы. Типография несет ответственность за качество полиграфического исполнения. Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «ИПК МАЙНСКИЙ» 433179, Ульяновская область, Майнский район, р.п. Майна, ул. Советская, д.25, оф.4
 Тираж 1690 экз. Заказ №08/37
 Цена свободная. Индекс П4810; время подписания в печать: по графику - 17-00, фактически - 17-00.
 При перепечатке ссылка на «Звезду» обязательна. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в статье, несут авторы.

Адрес редакции: 433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32, 2-й этаж, каб. №22.

Тел./факс: 2-21-77.

ЗВЕЗДА

Электронная почта: zvezda_red@mail.ru
 Сайт: http://gazeta-zvezda73.ru/
 Издатель: ОАУ ИА «Восток-медиа». 433504, РФ, Ульяновская область, г.Димитровград, ул. Юнг Северного флота, 107.